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Rotarykamrater,
Rotarys Doctors vill tacka alla klubbar som stödjer vår verksamhet under detta verksamhetsår och hoppas på fortsatt samarbete samt att fler ansluter sig under 2019/2020. 
Rotarys Doctors är en gemensam verksamhet för Rotary Sverige, som: 
- Skickar läkar- och tandläkarvolontärer till Kenya, under 2018 fick 35 000 patienter vård och 20 000 barn screenades för karies, samt bygger upp kunskap så att verksamheten kan fortsätta utan stöd. 
- Stödjer vaccination av tusentals barn, mödravård och preventivmedelsrådgivning till kvinnor, utbildning till hälsovolontärer och 28 byar fick rent vatten.
- Använde endast 5 % till administration och kontrolleras av Svensk Insamlingskontroll
- Kan ge snabb feedback till klubbar som vill skänka pengar genom Rotary Doctors.    
Erbjudande till er klubb:  
· Har ni inte en klubbmedlem som klubbambassadör/kontaktperson för Rotary Doctors som får regelbunden information om verksamheten? Skicka in ett namn och en mailadress så kan vi skicka ut information till er klubb.  
· Stöd Påsk och Jul uppropen till Rotaryklubbar till specifik verksamhet och få konkret feedback på hur bidraget använts. 
· Ordna ett föredrag i er klubb från en läkare/tandläkare eller annan representant från Rotary Doctors, kontakt info@rotarydoctors.se.  
· Ha ett eget internationellt projekt, skräddarsytt för er klubb, ni kan t.ex. stödja en speciell by, klinik, en utbildning för hälsovolontärer, ett vatten- eller latrinprojekt, etc.  
· Stöd verksamheten nu genom att skicka in ett bidrag till verksamheten, bankgiro: 900-4722, SWISH:  900-4722.
                                    är distriktsrepresentant för Rotary Doctors  i ditt distrikt. Hon är en viktig kontaktperson för er klubbar om ni vill ha mer information om ovanstående erbjudande. Mer information finns på  www.rotarydoctors.se, ni kan också kontakta Rotary Doctors kansli: info@rotarydoctors.se . På sidan www.rotarydoctors/omoss/personuppgiftshantering kan du också läsa om vår hantering av personuppgifter för bland annat Rotarymedlemmar.
Vi tackar på förhand för gott samarbete. 
Med vänliga hälsningar			
Margareta Wargelius
Ordförande i Rotary Doctors Sweden	
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